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№  

 
 
 

 
 

гр. София,  26.01.2024 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 6 състав, 

в публично заседание на 26.01.2024 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Боряна Бороджиева  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Елеонора Стоянова, като разгледа дело 

номер 10322 по описа за 2023 година докладвано от съдията, и за да се 
произнесе взе предвид следното: 

 На именното повикване в  11.00 ч. се явиха: 

Явява се Д. Т. – преводач от/на арабски език на жалбоподателя.  

Извършва превод на процесуалните действия в залата. 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ А. А. М. Х. – редовно уведомен, явява се лично и се 

представлява от  адв. И., назначен по реда на правната помощ. 

ОТВЕТНИКЪТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ НА ДАБ – редовно уведомен, представлява се от 

юрк. К., с представено пълномощно по делото. 

СГП – редовно уведомена, не изпраща представител. 

СТРАНИТЕ /поотделно/– Да се даде ход на делото. 

СЪДЪТ  

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

 

ДОКЛАДВА, че делото е отложено за становище на ответника по представени от 

жалбоподателя доказателства и уточнение по справката. 

Юрк. К. – Представям най-новата справка относно държавата П., която е от 16.01.24г. 

Да се приемат представените доказателствата. В отговор представям съвсем актуална, 

която е компилация от няколко източника - това е и във връзка с предишното 

възражение, че представената справка е съставена въз основа от един източник. По 

възражението относно представената в предходното съдебно заседание справка  -  

изготвеният материал е взет от 44 източника  и не считам, че е само въз основа от 

един източник, макар че е дадена препратка към само един. Вече в новата справка е 

посочено, че е  компилация от няколко източника.  

Адв. И. – да се приеме новата актуална справка от ответника. Представям становище 

на генералния адвокат по дело №С-563/22г. на ЕС относно преюдициално запитване, 



като становището е от 11.01.2024г. -  счита, че не е разумно да се иска засегнатите 

лица от Ивицата Газа да доказват, че са персонално заплашени, както и съществува 

риск за  живота им с оглед ситуацията в Ивицата Газа към момента. 

Юрк. К. – по представените  днес доказателства от жалбоподателя – не съм запозната 

със заключението на генералния адвокат, но в писмени бележки ще допълня, тъй като 

това е общоизвестен  факт. 

СЪДЪТ по доказателствата  

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИЕМА писмените доказателства, представени от страните – от ответника справка 

от 16.01.2024г., от жалбоподателя – заключение на генералния адвокат по дело 

№С-563/22г. на ЕС.  

 ДАВА им възможност за становище в писмени бележки, ако преценят.  

СТРАНИТЕ /поотделно/- Няма да сочим други доказателства и нямаме други 

доказателствени искания. 

 

СЪДЪТ предвид събраните по делото доказателства и липсата на доказателствени 

искания намира делото за изяснено от фактическа страна и  

ОПРЕДЕЛИ: 

 ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО ПО СЪЩЕСТВО  

 

 Адв. И. – Моля да уважите жалбата и да постановите решение, с което да 

отмените административния акт като неправилен и незаконосъобразен. Ноторно 

известно е, че към настоящия момент в Ивицата Газа е налице въоръжен конфликт по 

смисъла на Международното право. Началото на този въоръжен конфликт датира от 

период след изготвяне на административния акт, но преди връчването му. Съгласно 

АПК административният орган е имал правомощия да го отмени самостоятелно, 

преди да бъде връчен и да влезе в сила, и оспорен пред съда, когато са се появили 

нови обстоятелства, които са значими. Но актът е връчен след офанзивата на И. в 

Ивицата Газа. Относим е този факт в настоящото производство и следва да се вземат 

предвид фактите и обстоятелствата за изясняване на спора. Днес представеното 

становище от мен поддържа тезата, че не следва палестинците, идващи от Ивицата 

Газа да бъдат натоварвани с изискването да доказват, че са заплашвани. В самата 

справка от ответника на лист последен, т. 5 пише, че само от началото на конфликта 

до момента броят на жертвите в Газа възлиза на 28 951 души за период от три месеца 

цивилни жертви и деца 12 345. Считам, че връщането на доверителя ми би поставило 

в риск живота му със сигурност като цивилно лице пред сложна обстановка. Отделно 

от това е хуманитарната криза, разрушения като последващи въоръжения конфликт в 

Газа. 

Административният акт следва да се отмени и преписката да бъде върната за ново 

разглеждане в контекста на актуалните събития в Ивицата Газа. 

  Жалбоподателят /чрез преводача/  -  загинали са мои четири сестри и двама 

братя, двама племенници, синът ми е ранен. Те са по палатки,  лагери, няма храна, 

няма вода.  

Жалбоподателят показва на телефона си снимки на негови  близки. 

 Жалбоподателят /чрез преводача/   - близките ми са в бежански лагер на египетската 

граница в  Р..  

Жалбоподателят показва на съда снимки на телефона си, на които се виждат деца, 



които лежат, показва деца, лежащи на земята на одеяла  и се намират на границата на 

Е.. Жена му и трите им деца са там. 80 хиляди са, няма кой да им помогне .  

По поставения от съда въпрос - Няма ли да е по-добре да се върне и да им помага? 

Жалбоподателят /чрез преводача/   – Няма достъп, има ембарго. Не пускат камиони с 

помощ. Да се отмени акта, че ми е отказана международна закрила. 

 Юрк. К. – Моля да отхвърлите жалбата и постановите решение, с което да 

потвърдите процесното решение. Административният орган е издал правилно и 

законосъобразно решение, достигайки до извода, че жалбоподателят не отговаря на 

предпоставките по чл. 8 и чл. 9 ЗУБ. При издаване на решението не са допуснати 

съществени процесуални нарушения на административно производствените правила. 

Правилно е приложен материалния закон. Обсъдени са всички факти и обстоятелства 

във връзка с положението на жалбоподателя и с държавата му по произход. Да се 

остави в сила решението и да се отхвърли жалбата като неправилна и неоснователна. 

По повод възражението относно справката –винаги сме казвали, че те не са мнение на 

един експерт, а са абсолютно  независими, ползват се независили източници, 

изготвена е съобразно методологията на ЕС.        

  

Да се изплати възнаграждение на преводача в размер на 50лв., платими от бюджета на 

съда. 

Издаде се РКО. 

ДАВА възможност в 14-дневен срок от днес страните да представят писмени бележки. 

 

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ. 

 

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 11.24 ч. 

 

 

      СЪДИЯ: 

          СЕКРЕТАР: 

 
  
 
 


